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Garanti & ansvar 

Det garanteras att denna lyft är av tillfredställande kvalitet, lämplig för sitt ändamål och 
uppfyller gällande specifikationer under en period av 12 månader från installationsdagen 
(verifierad med ditt inköpsbevis). 

Garantin gäller inte: 

1. om lyften är felaktig hanterad, missbrukad, avsiktligt skadad, försummad, felaktigt 
testad, felaktigt reparerad, ändrad eller skadad på något sätt. 

2. för fel som uppstår på grund av hantering som brister i överensstämmelse med 
instruktionerna i bruksanvisningen eller produktspecifikationerna. 

3. för fel som uppstår vid användning av ej godkända delar eller element som är 
monterade på eller anslutna till lyften. 

4. för funktionsfel eller skada orsakad av naturkatastrofer som jordbävningar, 
översvämningar och så vidare. 

5. om lyften var installerad av obehörig personal. 

Denna garanti påverkar dock inte dina lagstadgade rättigheter som konsument.  
Garantivillkor kan variera beroende på land där lyften köptes. 

  



3 
 

Innehåll 
1 INLEDNING ............................................................................................................................................ 5 

2 ALLMÄNNA SÄKERHETS- OCH OLYCKSFÖREBYGGANDE FÖRESKRIFTER .............................................. 5 

2.1 VARNINGSSYMBOLER .................................................................................................................... 5 

2.2 INLEDANDE VARNINGAR ............................................................................................................... 6 

3 ARBETSMILJÖ ........................................................................................................................................ 6 

4 RESTRIKTIONER OCH FAROR ................................................................................................................ 7 

4.1 KLÄM- OCH KROSSRISK .................................................................................................................. 7 

4.1 FARA FÖR ATT FORDONET FALLER AV LYFTEN .............................................................................. 8 

4.2 FARA FÖR ATT FORDONET VÄLTER PÅ GRUND AV OSTABILITET .................................................. 8 

4.3 ELEKTRISKA FAROR ........................................................................................................................ 9 

4.2 GENERELLA FAROR ........................................................................................................................ 9 

4.3 NÖDSTOPP ................................................................................................................................... 10 

5 K36 / SV35 DUBBELSAXLYFT ............................................................................................................... 11 

5.1 BESKRIVNING AV MASKINEN ....................................................................................................... 11 

5.2 MASKINENS FUNKTIONER ........................................................................................................... 12 

5.3 KONTROLLER ............................................................................................................................... 12 

5.4 LAYOUT ........................................................................................................................................ 12 

5.5 BRUK ............................................................................................................................................ 13 

5.6 IDENTIFIKATION OCH CE-MÄRKNING .......................................................................................... 13 

5.7 EMBALLAGE, LEVERANS, HANTERING OCH LYFTPUNKTER ......................................................... 13 

5.7.1 FÖRVARING .......................................................................................................................... 14 

6 ANVÄNDNING ..................................................................................................................................... 14 

6.1 SÄKERHETSFÖRESKRIFTER UNDER BRUK .................................................................................... 14 

6.1.1 KÖRA UPP ETT FORDON PÅ LYFTEN ..................................................................................... 14 

6.1.2 HANTERA LYFTEN ................................................................................................................. 14 

6.1.3 SÄKERHETSÅTGÄRDER .......................................................................................................... 15 

7 UNDERHÅLL ........................................................................................................................................ 15 

7.1 REGELBUNDEN KONTROLL .......................................................................................................... 15 

7.2 SÄRSKILDA KONTROLLER ............................................................................................................. 16 

7.2.1 REKOMMENDERAD HYDRAULOLJA ...................................................................................... 16 

7.2.2 RENGÖRING .......................................................................................................................... 17 

8 DEMONTERING OCH SKROTNING AV MASKINEN .............................................................................. 17 

8 FELSÖKNING ....................................................................................................................................... 18 

  



4 
 

9 RESERVDELSGUIDE ............................................................................................................................. 20 

9.1 RESERVDELSLISTA: BASE FRAMES ............................................................................................... 20 

9.2 RESERVDELSLISTA: SAX ................................................................................................................ 21 

9.3 RESERVDELSLISTA: TOP PLATFORME .......................................................................................... 22 

9.4 RESERVDELSLISTA: KOLVAR ......................................................................................................... 23 

9.5 RESERVDELSLISTA: TILBEHÖR ...................................................................................................... 24 

10 SÄKERHETSDEKALER PÅ LYFTEN ....................................................................................................... 24 

11 ÅTERFÖRSÄLJARE OCH TEKNISK SUPPORT ....................................................................................... 26 

11.1 KONTAKT ................................................................................................................................... 26 

 

  



5 
 

1 INLEDNING 
Denna manual innehåller instruktioner för installation, användning och underhåll av 
dubbelsaxslyft K36 / SV35. Denna manual är en viktig del av maskinen och måste läsas för att 
hålla sig uppdaterad med den. 

Om manualen går sönder eller saknas, kan en kopia fås av återförsäljaren. Innehållet i denna 
bruksanvisning är i överensstämmelse med direktivet 2006/42 / EG. 

VARNING 

Att följa instruktionerna möjliggör säker drift av systemet under hantering, installation, drift 
och underhåll. Det säkerställer även korrekt funktion och kostnadseffektivitet av maskinen. 
Ansvar för skador på maskin och / eller person som konsekvens av en otillbörlig användning av 
maskinen eller bristande efterlevnad av instruktioner i den här bruksanvisningen avskrives. 

2 ALLMÄNNA SÄKERHETS- OCH OLYCKSFÖREBYGGANDE 
FÖRESKRIFTER 

2.1 VARNINGSSYMBOLER 

Uppmärksamma de olika varningssymbolerna i denna manual. Det finns tre nivåer av varning:  

FARA 

Det här tecknet varnar för att användaren kan utsättas för allvarliga risker som kan leda till 
skada, dödsfall eller långvarig skada på hälsan om de beskrivna åtgärderna inte utförts på rätt 
sätt. 

 
VARNING 

Detta tecken varnar om att om de beskrivna åtgärderna inte utförs på rätt sätt utsätts 
användaren för allvarliga risker som kan leda till skada, dödsfall eller långvarig skada på hans 
hälsa  

AKTA 

Det här tecknet varnar för att maskinen kan skadas om åtgärderna som beskrivs i 
bruksanvisningen inte utförts korrekt. 
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2.2 INLEDANDE VARNINGAR 

 VARNING 

Endast behöriga personer får använda lyften. En person som är behörig att använda lyften 
måste vara försedd med en kopia av handboken. Lyftens ägare måste se till att alla som 
använder maskinen har läst och förstått manualen fullständigt och att den här personen vet 
hur man använder maskinen under säkra förhållanden. Säker användning garanteras endast 
genom att noggrant följa instruktionerna i denna handbok. 

FARA 

För att undvika risker för tredje person och / eller skador på saker, måste användaren före 
varje användning av lyften säkerställa att ingenting eller personer är nära lyften. 

FARA 

Innan du använder lyften, se till att rätt kläder (skyddshandskar, skyddsglasögon osv) används. 

Denna manual riktar sig till lyftens användare och till den person som ansvarar för korrekt och 
säker användning. Var noga med att läsa varningarna i den här handboken, som också ger 
information om korrekt och säker användning av maskinen. Bekanta dig med de kontroller och 
manövrar som krävs vid nödsituationer. Denna bruksanvisning bör alltid förvaras i närheten av 
maskinen som rådgivning om det behövs. Handboken måste följa maskinen om den säljs. 

FARA 

Rapportera omedelbart eventuella problem eller störningar, inklusive eventuella fel på 
styrenheten och / eller på de hydrauliska och elektriska anslutningarna till lyftens ägare eller 
till den person som ansvarar för säker användning.  

Användaren som ansvarar för maskinen måste vara en person som är lämplig för jobbet och 
har all kunskap om hur man använder utrustningen. Han måste följa anvisningarna för att 
garantera både hans och andras säkerhet. 

3 ARBETSMILJÖ 
Arbetsplatsen skall vare ren och ordningsam. Speciellt måste farliga områden avgränsas 
ordentligt. 

• Arbetsredskap och material får inte lämnas på maskinen (eller på platser där de kan 
störa dess mekaniska rörelser) eller på platser där de kan falla och därmed orsaka 
olyckor. 

• Ett verktyg i försämrat eller dåligt skick är en potentiell källa till fara. Arbetsutrustning 
måste vara ren och i gott skick. Riskområden måste vara ordentligt avgränsade. Olja 
eller fett på golvet måste omedelbart avlägsnas för att undvika halkrisk och fallskador. 

• Varje verktyg måste användas på det mest lämpliga sättet och enbart för den uppgift 
det är avsett för. 

• Rengör inte, och rör inte mekaniska delar under rörelse. 
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• Observera faran med att använda av lösa kläder (t ex halsdukar, skjortor etc). Använd 
alltid tätt sittande arbetskläder. 

• Olja eller fett på golvet måste avlägsnas omedelbart för att undvika halkrisk. 

4 RESTRIKTIONER OCH FAROR 
Det är obligatoriskt för maskinens ägare och / eller den som ansvarar för den att ge all 
nödvändig information och verktyg för att säkerställa slutanvändarens hälsa och säkerhet. 

Alla olika produktionssteg - konstruktion, val av underleverantör och slutkontroll - som ingår i 
tillverkningen av en K36 / SV35 dubbelsaxlyft, utfördes med största omsorg och upp-
märksamhet för att säkerställa att produkten uppfyller de strängaste säkerhetsstandarderna 
genom sin höga mekaniska och tekniska kvalitet. Det är dock nödvändigt att klargöra det, 
oavsett: 

•  all uppmärksamhet som tagits i designfasen 

•  vård och kontroll som ges under tillverkningsprocessen 

Användningen av lyften innehåller vissa risker som inte helt kan elimineras av säkerhets-
system. Dessa risker anges i ett senare kapitel.  

Därför är det viktigt att operatören är informerad om sådana risker och att han använder 
maskinen med största försiktighet. Bekanta dig med de kontroller och funktioner som beskrivs 
i den här bruksanvisningen för att använda maskinen under säkra förhållanden. 

Denna bruksanvisning bör alltid förvaras i närheten av maskinen för rådfrågning om det 
behövs. 

Om maskinen säljs måste handboken följa. En säker användning garanteras endast för de 
funktioner som anges i den här handboken. 

FARA 

Kontrollera alltid att alla nödenheter (slutstopp, pip, etc.) är ordentligt monterade, anslutna 
och fungerande innan du använder maskinen. 

4.1 KLÄM- OCH KROSSRISK 

Denna fara är närvarande vid lyftens nedsänkning. 

FARA 

För att undvika risker för tredje man och / eller skador på föremål 
måste användaren före varje användning av lyften säkerställa att 
inga personer eller föremål finns nära maskinen.  

Plattformen är utrustad med ett styrsystem som automatiskt stannar sänkningen av lyften när 
avståndet mellan lyftens huvudplattform och golvet når 220 millimeter. 

För att återuppta nedsänkning måste användaren släppa nedsänkningsknappen och trycka på 
den igen. Den successiva sänkningsprocessen åtföljs av ett akustiskt larm som signalerar 
klämrisken. 
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Hydraul kretsarna är utformade på ett sådant sätt att om en linje bryts kan den återstående 
linjen hålla belastningen. Plattformarna kan då bara sänkas. Det är då inte möjligt att höja 
lyften. 

Varje huvudlyftcylinder är också utrustad med en säkerhetsventil som stoppar varje rörelse vid 
fel i hydraul kretsen (t.ex. om en slang läcker). 

4.1 FARA FÖR ATT FORDONET FALLER AV LYFTEN 

Denna fara föreligger när fordonet körs på / av plattformen och även under både höjnings- och 
sänkningsrörelser.  

Användaren måste vara säker att fordonet är korrekt placerat på lyftens plattformar, som 
beskrivs i senare avsnitt, och att alla nödvändiga åtgärder utförs med reducerad hastighet.  

FARA 

Fordonet får inte stödjas med någonting vid lyft eller sänkning av hissen.  

 FARA  

Skaka inte på fordonet när den står på lyften.  

 FARA  

Lyft inte bara ena sidan av fordonet.  

 

4.2 FARA FÖR ATT FORDONET VÄLTER PÅ GRUND AV OSTABILITET 

Denna fara föreligger under både höjnings- och sänkningsrörelsen. Användaren måste se till 
att fordonet är ordentligt placerat på lyftens plattformar, som beskrivs i senare avsnitt, och att 
alla nödvändiga åtgärder utförs med reducerad hastighet. 

FARA 

Kör inte lyften om fordonet inte är balanserat på lyftplattorna. Innan du börjar 
arbeta, kontrollera rätt positionering av fordonet på lyftens plattformar genom 
att stoppa lyftprocessen omedelbart efter att fordonet har förlorat kontakt med 
marken. Se till att fordonet är korrekt balanserat på lyftplattor och eventuella 
lyftpads och avbryt omedelbart höjningen om det visar sig att fordonet inte är i balans.  

FARA 

Överbelasta inte lyften. Den maximala bruttovikten som får lyftas är 3500 kg. Annan 
användning av lyften är inte tillåten då det inte tagits i beaktade under konstruktionsfasen och 
därmed medför en säkerhetsrisk. Tryck inte på maxventilen på kraftaggregatet. Det kan skada 
lyften och utsätta användaren för allvarliga risker som kan leda till skador, dödsfall eller 
långvarig skada på hälsan. 
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FARA 

Placera fordonet på lyften så att dess tyngsta hjulaxel ligger på framsidan av plattformen.  

 

4.3 ELEKTRISKA FAROR 

Denna fara föreligger om de elektriska anslutningarna inte är kompatibla med gällande 
säkerhetskrav och lokala standarder. 

VIKTIGT 
Anslut inte lyften till elnätet innan du kontrollerar att apparatens elektriska anslutningar är 
helt kompatibla med elnätet.  

Se också till att den lokala strömförsörjningen kan ge den nödvändiga effekten och att: 

• Det finns en väl fungerande markanslutning 
• Det finns en väl fungerande skyddskrets  

VIKTIGT 
Innan du ansluter lyften till strömförsörjningen eller innan du utför underhållsarbete, se till att 
huvudströmbrytaren är inställd på OFF (0). 

4.2 GENERELLA FAROR 

Annan användning eller användning som inte överensstämmer med denna bruksanvisning kan 
skada användaren och maskinen.  

En oavsiktlig användning ändrar de tekniska egenskaper som maskinen är konstruerad och 
tillverkad för, och kan då äventyra säkerheten. 

FARA 

Lyften är endast avsedd att användas inomhus. Installera inte och / eller använd den här lyften 
utomhus. 

FARA 

Det är strängt förbjudet att lyfta människor med denna lyft. Du får inte klättra på lasten eller 
på bärande enheter när lyften är upphöjd. 

FARA 

Innan du kör lyften, se till att fordonet som lyfts som inte läcker några vätskor. Om vätskor 
spills på golvet ska du omedelbart avlägsna dem. 
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FARA 

Det är inte tillåtet att tvätta fordon på lyften. 

FARA 

Innan du kör lyften, kontrollera alla delar och särskilt säkerhetsanordningarna visuellt för 
eventuella fel. Använd inte lyften ifall några fel upptäcks. 

FARA 

Det är inte tillåtet att utföra någon form av underhållsarbete på maskinen när den används. 

4.3 NÖDSTOPP 

Om ett nödstopp krävs, vrid huvudströmbrytaren till 
läge " 0 " för att avbryta maskinen.  

För att återuppta arbetscykeln som tidigare avbröts, 
återställ huvudströmbrytaren genom att vrida den 
medurs till " I " -läget. 
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5 K36 / SV35 DUBBELSAXLYFT 

5.1 BESKRIVNING AV MASKINEN 

K36 / SV35 är en dubbelsaxlyft avsedd för service, däckbyte eller reparation av lätta fordon och 
skåpbilar. Den maximala bruttovikten som får lyftas är 3500 kg. Annan användning av lyften är 
inte tillåten, beaktades inte under konstruktionsfasen och medför en säkerhetsrisk för maskin 
och användare.  

 

 

FARA 

Det är inte tillåtet att utföra någon form av underhålls- eller reparationsarbete på lyften under 
drift. 

Lyften är endast avsedd att användas inomhus. Installera inte och / eller använd den här lyften 
utomhus. 

NR DEL 

1 Vänster körbana 

2 Höger körbana 

3 Huvudcylinder 

4 Slav cylinder 

5 Bas ram 

6 Förlängning körbana 
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Plattformarna flyttas av hydraul kolvar avsedda för drift med ett maximalt tryck på 30 MPa 
(300 bar). Hydraul pumpen är försedd med en tryckavlastningsventil som förhindrar att 
oljetrycket överstiger det maximala tillåtna trycket. 

FARA 

Ändra aldrig den maximala tryckventilens inställning. Byte av detta avbryter garantin på 
maskinen och medför allvarliga faror för användaren. 

5.2 MASKINENS FUNKTIONER 

1. Maskinens kraftaggregat säkerställer pålitlig drift. En master / slav hydraulkrets ger 
maximal precision och pålitlighet. Användningen av en master / slav-kretscylinder 
minskar resterande risker. 

2. För att säkerställa säker användning håller lyften en konstant sänkningshastighet helt 
oberoende av fordonets vikt. 

3. Inbyggbara plattformar ger maximal flexibilitet, vilket möjliggör kort och lång 
servostyrning. 

4. Fotocell-sensorer styr kontinuerligt nivelleringen av lyftplattformarna. 
5. Praktiska ramper finns tillgängliga (både för ovan golv och golvförsänkt version) 

Smart och avancerad design tillsammans med hållbar pulverlack förbättrar och bevarar lyftens 
stil och utseende under lång tid. Komponenterna är modulära, vilket minimerar driftstoppstid 
vid eventuellt utbyte. 

5.3 KONTROLLER 

Alla kontroller är placerade på styrboxen.  

1. Nödstopp 
2. Power light, strömindikeringslampa 
3. UPP - Höj 
4. NED - Sänk 
5. Huvudströmbrytare 
6. Summer 
7. Fotocell bypass-anslutning 

5.4 LAYOUT 

Lyften är endast avsedd för inomhusbruk. Den är ej avsedd för utomhusbruk och det är därför 
inte tillåtet att använda den där. 

FARA 

Se till att det finns tillräckligt med utrymme runt lyften för att säkerställa att den används i 
enlighet med fordonets mått och enligt lokala säkerhetsstandarder. 

FARA 

Undvik att arbeta utan tillräcklig belysning. 
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5.5 BRUK 

Denna enhet är konstruerad för lyftning av fordon, och är ej konstruerad för någon annan 
användning. 

Det är absolut förbjudet att använda lyften för att lyfta personer, använda den som 
byggnadsställning, truck eller för att tvätta bilar. Eventuella tillbehör eller delar som är 
installerade på lyften eller fordonet måste ingå i totalvikten. 

Tillverkaren tar inget ansvar för skador på personer, föremål och / eller lyften som orsakats av 
felaktig användning eller användning som strider mot instruktionerna i denna bruksanvisning.  

FARA 

Lyften får aldrig överbelastas. Den maximala tillåtna vikten definieras som den maximala totala 
vikten och hänvisar således inte till t.ex. en tom bil. 

FARA 

Använd endast originaltillbehör med en K36 / SV35 -lyft som godkänts av återförsäljaren. 

5.6 IDENTIFIKATION OCH CE-MÄRKNING 

Följande information tillämpas på plattan:  

• Producent 
• Maskinens beteckning 
• Maskinens modell och typ 
• Maskinens serienummer  
• Konstruktionsår 
• CE-logo  
• Produktionsland 

OBS!  
Uppgifterna på märkskylten måste alltid anges vid service eller beställning av reservdelar. 

5.7 EMBALLAGE, LEVERANS, HANTERING OCH LYFTPUNKTER 

Maskinen levereras praktiskt paketerad. Se till att innehållet matchar beställningen och att 
emballaget inte har skadats under frakten. Om oegentligheter upptäcks, stoppa all montering och 
kontakta omedelbart din auktoriserade återförsäljare. Standardleveransen innehåller följande: 

• Vänster plattform (1 stycke)  
• Höger plattform (1 stycke) 
• Kontrollpanel (1 stycke) 

Var särskilt uppmärksam på hanteringen av den packade lyften och använd en lyftanordning med en 
lyftkapacitet som är större än lyftens vikt och / eller över 500 kg. Plattformarna ska endast hanteras 
med en lyftanordning och lämpliga lyftband och måste föras av ytterligare en person för att förhindra 
faran med att lyften kommer i gungning. Den valda utrustningen måste vara lämplig för säker lyftning 
och rörelse, med hänsyn till lyftens dimensioner och vikt. 
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FARA 

Lossa och hantera lyftens paket med största uppmärksamhet på eventuella faror. Se till att det inte 
finns några personer eller föremål nära lyftanordningen. 

5.7.1 FÖRVARING 
Om maskinen ska lagras tillfälligt före uppackningen måste den vara på en täckt, torr plats. 

6 ANVÄNDNING 

6.1 SÄKERHETSFÖRESKRIFTER UNDER BRUK 

6.1.1 KÖRA UPP ETT FORDON PÅ LYFTEN 
Sänk lyften helt ner. Kör upp bilen på lyftplattformarna 
och kontrollera att alla krav i den här handboken är 
uppfyllda. 

Innan fordon lyfts, kontrollera att belastningen är 
symmetriskt uppdelad mellan de två plattformarna för 
att säkerställa att fordonets längdaxel 
överensstämmer med lyftens längdaxel. 

6.1.2 HANTERA LYFTEN 
För att starta lyften, vrid huvudströmbrytaren (5) till 
"ON" -läget. Tryck på UPP-knappen (3) på 
kontrollpanelen och kör upp lyften tills hjulen på det 
lyfta fordonet förlorar kontakt med golvet. 

Innan du fortsätter, se till att fordonet är ordentligt placerat på plattformarna. Tryck sedan på 
UPP-knappen (3) igen tills önskad arbetshöjd har uppnåtts. För att sänka lyften trycker du på 
knappen NED (4). 

När plattformarna når 220 mm från golvet, stannar lyften automatiskt för att förhindra 
klämrisk. För att återuppta nedsänkning, släpp och tryck på NED-knappen (4) igen. 

FARA 

Kontrollera både före och under varje arbetscykel att säkerhetsanordningarna fungerar 
korrekt. Vid misstanke att säkerhetsanordningarna inte fungerar ordentligt, sluta använd lyften 
och kontakta omedelbart din återförsäljare för teknisk support. 
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6.1.3 SÄKERHETSÅTGÄRDER 

FARA 

För att förhindra skador från flygande föremål, kontrollera före varje användning om bultar, 
muttrar och andra delar visar tecken på deformation eller sträckning. Deformerade eller 
långsträckta delar måste bytas ut. Om de ser deformerade ut, byt dem genast! 

Innan du kör lyften, kontrollera alltid att fordonet är korrekt placerat på plattformarna. 

För att begränsa den mekaniska belastningen måste den tyngsta delen av fordonet alltid 
placeras på lyftens framsida. 

FARA 

Maskinens och fordonets rörelseområde måste vara fri från hinder. 

Det är förbjudet att stå inom rörelseområdet för lasten eller rörelseområdet för de bärande 
plattformarna under deras rörelse. 

FARA 

Lyften måste observeras av användaren genom hela lyftrörelsen. 

På hydraulblocket finns ytterligare en anslutning för en extra tryckmätare. Det 
rekommenderas starkt att regelbundet kontrollera tillståndet för maxventilventilen. 

7 UNDERHÅLL 
För att minska slitaget av lyften är det nödvändigt att genomföra korrekt och regelbundet 
underhåll. Detta förlänger i första hand livslängden på lyften, men är också avgörande för 
säkerheten. 

7.1 REGELBUNDEN KONTROLL 

FARA 

Före underhåll och / eller rengöring måste lyften sänkas helt, all last tas bort från platt-
formarna och det måste tas hänsyn till att det inte finns något tryck i hydraulslangarna och att 
strömmen är bruten. 
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FARA 

Alla otillåtna ändringar kan påverka säkerheten vid användning av lyften. 

FARA 

Kontrollera att alla skyddsanordningar är ordentligt monterade och att de inte har skadats vid 
något lyft, innan underhåll och / eller rengöring påbörjas. 

FARA 

För avancerat underhåll av K36 / SV35-lyft, kontakta din återförsäljare. 

7.2 SÄRSKILDA KONTROLLER 

VARNING 

Använd endast originalreservdelar. Endast originaldelar är godkända för den specifika 
användningen på en K36 / SV35-lyft. Användning av icke godkända reservdelar resulterar inte 
bara i förlust av garanti, men kan också äventyra maskinens säkerhetsfunktioner. 

UNDERHÅLLSSCHEMA 
Reservdel Intervall Underhåll 
Expansion Bolts 60 dagar Kontrollera täthet. 
Hydraulic Connection 60 dagar Kontrollera täthet. 
Oil Pump Filter 120 dagar Rengör med tryckluft; byt ut varje 250:e dag. 
Oil Pump 120 dagar Se efter spill och effektivitet. Underhåll utförs 

endast av behörig personal. 
Cylinder gaskets 120 dagar Se efter oljeläckage och byt ut dem. 
Air/Oil Hoses 5 dagar Se efter skador och byt vid behov. 
Plastic Pads 60 dagar Se efter slitage och byt vid behov. Smörj 

glidskenorna. 
Oil Level 15 dagar Kontrollera oljesnivån och fyll på vid behov. 

Använd endast de föreslagna typerna av olja. 
 

7.2.1 REKOMMENDERAD HYDRAULOLJA 
Dessa hydrauloljor rekommenderas för användning med en K36 / SV35-lyft. 

Om ingen av de nämnda oljorna är tillgängliga, använd en olja med en viskositet på 46 cSt vid 
40 °C enligt ISO 3448 - ISO VG 46 standarder.    

REKOMMENDERAD HYDRAULOLJA 
Producent Namn 
Aral Vitam GF 46 
BP HPL 46 
Esso Nuto 46 
Esso Hydraulioil 46 
Fina Hydran 46 
Klickner Rando oil HAD 46 
Raab Karcher Aval Vitamin GF 46 
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OBS! 

Särskilt låga omgivande temperaturer, under 10 °C, kan resultera i långsammare nedsänknings- 
/ lyfthastigheter. Detta bör inte betraktas som ett fel. Effekterna av en låg temperatur kan 
reduceras genom att använda en lägre viskositetsolja. Kontakta din återförsäljare för 
information om den lämpligaste oljan. 

FARA 

Vi rekommenderar starkt att fullständigt byta all hydraulolja samt rengöra tanken var 5:e år 
eller efter 500 dagars användning. Den gamla oljan måste kasseras i enlighet med lokala lagar 
och bestämmelser. 

7.2.2 RENGÖRING 
För att bibehålla systemet på bästa möjliga sätt, rengör maskinen regelbundet genom att ta 
bort allt damm och annan smuts som tillkommit under arbetet. Vid rengöring, använd icke-
frätande och icke-förorenande tvättmedel som inte reagerar med lyftens färg. Använd tryckluft 
för att rengöra effektenheten. 

FARA 

Rengör lyften efter varje arbetsdag och ta bort alla föroreningar som kan orsaka fel och faror. 
Om vätskor läckte från ett fordon, torka av lyften så fort som möjligt. 

8 DEMONTERING OCH SKROTNING AV MASKINEN 
Systemet tas fördelaktigt ur drift och demonteras efter beslut tagits om en ersättande maskin. 
Oavsett om man tänker återanvända maskinen delvis eller i sin helhet, bör det betonas att 
demontering av potentiellt toxiska komponenter är extremt farlig. 

Lyften består huvudsakligen av metaller, plastmaterial, elkablar, oljor och smörjmedel. Om 
demontering utförs av egen personal måste de olika komponenterna sorteras efter deras 
typer. 

Dessa måste därefter överlämnas till specialiserade och (auktoriserade) avyttringsföretag för 
olika material: 

• Aluminium – Stål – Koppar  
• Plast - Gummi 

FARA 

Lämna endast begagnad hydraulolja till auktoriserade företag som arbetar enligt lokala lagar. 

FARA 

Leverera endast allt material till auktoriserade företag som arbetar enligt lokala lagar. 
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8 FELSÖKNING 
 

  

FEL PROBLEMATIK ÅTGÄRD 
Kontrollboxen fungerar inte 1. Säkringar 

2. Huvudströmbrytaren står på OFF 
3. Det finns ingen ström 
4. En del av säkerhetsanordningen 

fungerar inte korrekt eller är 
aktiverad. 

1. Kontrollera säkringarna och byt ut dem 
om nödvändigt. 

2. Vrid huvudströmbrytaren till ON 
3. Kontrollera de elektriska ledningarna 
4. Ring din leverantör för teknisk support 

Lyften kan inte höjas 1. Det är inte nog med olja i oljetanken 
2. UPP-knappen fungerar inte korrekt 
3. Den hydrauliska sänkningsventilen 

sitter fast i öppet läge 
4. Oljefiltret är smutsigt 
5. En del av säkerhetsanordningen 

fungerar inte korrekt eller är 
aktiverat. 

1. Fyll på hydraulolja 
2. Kontrollera knappen  
3. Kontrollera, rengör och ersätt, om 

nödvändigt, den hydrauliska ventilen 
4. Kontrollera, rengör och om nödvändigt 

byt ut oljefiltret 
5. Ring din leverantör för teknisk support 

Lyftkapaciteten är lägre än vad 
som anges 

1. Max tryckventilen är inte korrekt 
inställd  
 

2. Pumpen fungerar inte ordentligt 

1. Ring din leverantör för teknisk support 
 

2. Kontrollera, rengör och, vid behov, ersätt 
pumpen 

Lyften sänks inte helt ned 1. Den hydrauliska sänkningsventilen 
fungerar inte korrekt 
 

2. Det är ett objekt under en av 
plattformarna 

1. Ring din leverantör för teknisk support 
 

2. Kör upp lyften och avlägsna objektet 

Lyften sänker sig av sig själv 1. Den hydrauliska sänkningsventilen 
läcker 

2. Det är läckage i det hydrauliska 
systemet 

3. De hydrauliska slangarna är inte 
korrekt anslutna 

1. Ring din leverantör för teknisk support 
2. Kontrollera det hydrauliska systemet och 

se efter läckage 
3. Kontrollera de hydrauliska anslutningarna 

Lyften sänks inte ned, när man 
trycker på NED-knappen 

1. Plattformarna är inte synkroniserade 
 
 

2. Paraplyventilen har löst ut 

1. Kör upp lyften för att synkronisera 
plattformarna, och se efter att det inte finns 
något som hindrar att lyften kan köras ned 
 

2. Kör upp lyften och prov därefter att köra 
ned den igen. Om problemet kvarstår, se 
efter läckage vid de hydrauliska 
anslutningarna 

Lyften går inte jämnt utan 
hackar upp och ned 

1. Det är luft i det hydrauliska systemet 
 

2. Den hydrauliska sänkningsventilen 
fungerar inte korrekt 

1. Rengör det hydrauliska systemet 
 

2. Ring din leverantör för teknisk support 

Motorn larmar 1. För mycket vikt på lyften 
 

2. Brist på hydraulikolja 

1. Lyft endast den tillåtna maxvikten 
 

2. Fyll på hydraulikolja och avlufta 
slangarna 
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FEL PROBLEMATIK ÅTGÄRD 

Lyften kan inte sänkas 1. Paraplyventilen sitter fast 
2. Det finns ett elektriskt 

problem 
3. Hydraulikslangarna är inte 

korrekt anslutna 

1. Prova att köra upp lyften och därefter 
ned igen 

2. Ring din leverantör för teknisk support 
3. Kontrollera de hydrauliska 

anslutningarna 

Förorenad hydraulolja Kontrollera om det finns fukt och 
andra ämnen 

Regelbundet oljebyte (en gång om året, 
dock första oljebyte redan 2 månader efter 
drifttagning) 

Hydrauloljan läcker ut 1. Defekta slangar 
2. Otäta anslutningar 
3. Defekt cylinderpackning 

1. Byt ut slangarna 
2. Dra åt lösa anslutningar 
3. Ring din leverantör för teknisk support 

Lyften kan inte köras upp 1. Oljeläckage och defekt 
motor eller pump 

2. Lyften går ojämnt / hackar 
3. Övertrycksventilen står 

öppen 
4. Hydrauliska slangar är inte 

korrekt anslutna 

1. Ring din leverantör för teknisk support 
2. Lufta det hydrauliska systemet 
3. Kontrollera avlastningstrycket på 

ventilen (30 MPa) 
4. Kontrollera de hydrauliska 

anslutningarna 

Motorn går inte eller larmar 1. Defekt motor 
2. Det har gått en säkring 
3. Tryck-knappen fungerar inte 
4. Inte tillräckligt med ampere 

för motorn 

1. Byt motor 
2. Sök orsak och byt säkringen 
3. Byt tryck-knappen 
4. Förse motorn med nog ampere 

(kontakta elektriker) 

Strömbrytaren fungerar inte 1. Dålig kontakt på 
magnetventilens kabel 

2. Brytaren är 
feldimensionerad 

3. Defekt kabel 

1. Byt ut brytaren 
2. Kontrollera brytarens dimensioner;  

byt ev. till en större 
3. Kontrollera skadans omfång och ersätt 

defekta kablar 

Motor går men lyften körs inte upp 1. Motorn roterar i fel riktning 
 

2. Hydraulslangar är felaktigt 
monterade 

1. Byt ledningarnas faser och prova igen 
 

2. Kontrollera anslutningen till motorn 
och andra komponenter 

 

  



20 
 

9 RESERVDELSGUIDE 
Vid beställning av reservdelar rekommenderas starkt att alltid ange namnet på den person som 
beställer varan, företagets namn och telefonnummer samt följande uppgifter: 

• Beskrivning av maskinen som skall installeras 
• Maskinens serienummer 
• Beskrivning av reservdel 
• Antalet enheter av den önskade delen 

9.1 RESERVDELSLISTA: BASE FRAMES 

DEL BESKRIVNING ANTAL 
1 Base P1 1 
1a Base P2 1 
2 M6 x10  8 
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9.2 RESERVDELSLISTA: SAX 

 

DEL BESKRIVNING ANTAL 
3 Lower outside arm 2 
4 Lower inside arm 2 
5 Upper outside arm 2 
6 Upper inside arm 2 
7 Kit lever 2 
8 Kit slip plate lever roller 1 
9 Kit lower slide 1 
10 Kit upper slide 1 
11 Kit central joint pin front arm 8 
12 Kit coupling pin of rear arms 4 
13 Kit coupling pin of arms-base-platfom 8 

 

  



22 
 

9.3 RESERVDELSLISTA: TOP PLATFORME 

 

 

DEL BESKRIVNING ANTAL 
14 Upper platform 2 
15 Platform extension P1 1 
16 Platform extension P2 1 
17 Kit extension pin 1 
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9.4 RESERVDELSLISTA: KOLVAR 

 

 

DEL BESKRIVNING ANTAL 
18 Master Piston P1 1 
18a Master Piston P2 1 
19 Slave Piston P1 1 
19a Slave Piston P2 1 
20 Kit piston lower fixing pin 2 
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9.5 RESERVDELSLISTA: TILBEHÖR 

 

 

DEL BESKRIVNING ANTAL 
21 Space cover 2 
22 Short front ramp 2 
23 Hose cover L 700 4 
24 Pads’ Kit 4 

 

10 SÄKERHETSDEKALER PÅ LYFTEN 
Lyftens användare måste vara en person som fullt ut kan förstå och känna igen alla klistermärken 
som är installerade på lyften. Säkerhetsdekaler får inte tas bort, skadas eller förstöras. 

Maskinens ägare och / eller den som ansvarar för den är skyldig att omedelbart ersätta skadade eller 
delvis oläsliga klistermärken. 

Följande upplysningar finns på lyften: 

• Lyftkapacitet 
• Information om elförsörjning 
• Information om risker vid användning 

 

VARNING 

För att undvika risker för tredje man och / eller skador på föremål, måste användaren, före 
användning av lyftenen, se till att det inte finns några föremål eller personer nära lyften. 
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För att undvika kläm- och krossrisk måste användaren 
se till att det inte finns personer eller personer i 
närheten av lyften före användning. 

 

 

 

 

 

 
 

Lyft inte personer med lyften. Denna maskin är designad 
för att endast lyfta fordon. 

 

 

 

Maskinen får inte brukas förrän användaren har läst 
och fullständigt förstått innehållet i denna manual. 

 

 

 

Placera fordonet på lyften så att fordonets tyngsta 
hjulaxel är placerad på framsidan av plattformen. 
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11 ÅTERFÖRSÄLJARE OCH TEKNISK SUPPORT 
Som din återförsäljare finns vi på SUN Maskin & Service tillgängliga för att svara på dina frågor 
och önskemål. 

 

 

SUN Maskin & Service AB 
Lovartsgatan 8 
652 21 KARLSTAD 
www.sunmaskin.se 

 

11.1 KONTAKT  

Växel 
054 – 85 00 75 
info@sunmaskin.se 

Service och teknisk support 
054 – 85 55 92 
service@sunmaskin.se 

Reservdelar 
054 – 85 55 91 

     

       

http://www.sunmaskin.se/
mailto:info@sunmaskin.se
mailto:service@sunmaskin.se
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